1. Pojem bunka jsi uz urcité nékdy slysel/a. Zjisti, jestli si o
burice néco pamatujes.

¢ A) Napis na papir/do sesitu pojmy, které se ti vybavi pfi slové burika.
* B) Myslis si, Ze jsou viechny zivé organismy slozeny z bunék?
* C) Zamysli se, jaké zakladni Zivotni projevy buriky maji a vypis je.

* D) Zkus si vzpomenout na néjaké soucasti bunék, ze kterych jsou sloZeny.
Vypis je.

2. Nyni si precti nasledujici text a urci, zda jsou véty

uvedené pod textem pravdiveé Ci nepravdive.

Buriky jsou zdkladni stavebni kameny Zivota — napfiklad v takovém lidském téle
se nachdzi zhruba 100 trilion bunék. Védéli jste ale, Ze existuji i organismy, které jsou
tvofené pouze jednou jedinou burkou? Vtakovémto pripadé se bavime
o tzv. jednobunécénych organismech a patfi mezi né treba bakterie nebo kvasinky.
Vzhledem k tomu, Ze jsou bunky velmi malé (v Ffadech desitek mikrometri), je tfeba
k jejich pozorovdni velmi vykenny mikroskop. Diky takovymto mikroskoptim mohou védci
bunky ndlezité studovat a pfichdzet na stdle nové objevy. Prikladem takovéhoto
~bunééného” védce je i Louise Pasteur, ktery pred 200 lety objevil zpisob, jak se zbavit
mikrobu. Jeho objev je v soucasné dobé znam jako pasterizace a zachranil jiZ miliony
Zivotd.

Pravda Lez

Lidské télo je slozeno z velkého poctu bunék
Bakterie maji vice ne jednu buriku

Kvasinky jsou pfikladem jednobuné&nych organismu
MizZeme buriky zkoumat pouhym okem

Louis Pasteur je stale aktivni ve vyzkumu bunék
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Pasterizace je velmi duleZity proces




3. liz vis, ze se kolem nas nachazi velké mnoZstvi bunék.
Pokuste se spolecné ve skupince doplnit nasledujici
tabulku.
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